ТЕМА 15.

Тренувальний тест «Геометричні перетворення на площині»

1. Геометричні перетворення фігур
 

Перетворенням фігури F у фігуру F' називають таку відповідність, при якій:

1) кожній точці фігури F відповідає певна точка фігури F';

2) кожна точка фігури F' є образом деякої точки фігури F;

3) різним точкам фігури F відповідають різні точки фігури F'.

На рисунку 1 кожній точці X відрізка АВ відповідає певна точка відрізка А'В'. При цьому кожній точці відрізка А'В' поставлена у відповідність деяка точка відрізка АВ. Різним точкам відрізка АВ відповідають різні точки відрізка А'В' .

Маємо перетворення відрізка АВ у відрізок А'В'.
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Рис.1
2. Переміщення та його властивості

Перетворення однієї фігури в іншу називають переміщенням, якщо воно зберігає відстань між точками, тобто переводить будь-які дві точки X і Y першої фігури у точки X' і Y' другої так що ХY = Х'Y' (рис.2).
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Рис.2
Розглянемо основні властивості переміщення:

1) під час переміщення точки, що лежить на прямій, переходять у точки, що лежать на прямій, і зберігається порядок їх взаємного розміщення;
2) під час переміщення прямі переходять в прямі, промені - у промені, відрізки - у відрізки;
3) під час переміщення кут переходить у кут, який йому дорівнює.

Дві фігури називаються рівними, якщо вони переводяться переміщенням одна в одну.

3. Симетрія відносно точки.

Дві точки А та А' називають симетричними відносно точки О, якщо О - середина АА' (рис.3)
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Рис.3
Точка, симетрична точці О, є сама точка О.

Якщо кожна точка фігури F відносно точки О симетрична деякій точці фігури F' і навпаки, то фігури F і F' називають симетричними відносно точки О (рис.4).
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Рис.4
Перетворення симетрії відносно точки є переміщенням.

4. Симетрія відносно прямої

Дві точки А і А' називають симетричними відносно прямої l, якщо ця пряма - серединний перпендикуляр до відрізка АА' (рис.5).
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Рис.5
     Якщо точка О належить прямій l, то вона вважається симетричною сама собі відносно цієї прямої.

Якщо кожна точка фігури F відносно прямої l симетрична деякій точці фігури F' і навпаки, то фігури F і F' називають симетричними відносно прямої (рис.6).
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Рис.6
Перетворення симетрії відносно прямої є переміщенням.
5. Поворот

Поворотом навколо точки О на кут а називають перетворення, яке переводить точку А в точку А' так, що ОА = ОА' і [image: image7.png]


АОА' = α (рис. 7).
	[image: image8.png]



	[image: image9.png]




	Рис.7
	Рис.8


Точка О переходить після повороту у себе. Точку О називають центром повороту, а кут АОА' кутом повороту. Може бути два напрями повороту: за годинниковою стрілкою і проти годинникової стрілки. На рисунку 7 виконано поворот точки А навколо точки О на кут α за годинниковою стрілкою, а на рисунку 8 - на кут β проти годинникової стрілки. Перетворення повороту є переміщенням.
6. Паралельне перенесення

Паралельним перенесенням називають таке перетворення фігури, при якому всі її точки зміщуються в одному й тому самому напрямі на одну й ту саму відстань (рис. 9).

	 [image: image10.png]



	[image: image11.png]




	Рис.9
	Рис.10


Інше означення паралельному перенесенню можна дати за допомогою координат.

Паралельним перенесенням називають таке перетворення фігури, при якому її довільна точка М(х; у) переходить у точку М'(х + а; у + b), де а і b- одні й ті самі для всіх точок фігури (рис. 10).

Якщо точка M' має координати (х';у'), то дістанемо формули, які задають паралельне перенесення:х' = х + а; y' = y +b. Паралельне перенесення є переміщенням.
7. Перетворення подібності
Перетворення фігури F у фігуру F' називають перетворенням подібності або подібністю, якщо при цьому перетворенні відстань між точками змінюється в одну й ту саму кількість разів (рис.11).
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Рис. 11
Це означає, що коли довільні точки М  і N фігури F при перетворенні подібності переходять в точки М' і N' фігури F', то М'N' = kМN, де k - одне й те саме додатне число для всіх точок М і N. Це число k називають коефіцієнтом подібності фігури F' по відношенню до фігури F, або просто коефіцієнтом подібності.

Розглянемо основні властивості перетворення подібності:

1) переміщення можна розглядати, як перетворення подібності з коефіцієнтом k = 1.

2) при перетворенні подібності точки, що лежить на прямій, переходять в точки, що лежать на прямій, і зберігається порядок їх взаємного розміщення.

3) перетворення подібності переводить прямі у прямі, промені - у промені, відрізки - у відрізки.

4) при перетворенні подібності кут переходить у рівний йому кут.

﻿8. Подібні фігури
Дві фігури називають подібними, якщо вони переводяться одна в одну перетворенням подібності.

Якщо при перетворенні подібності точки М і N фігури F переводяться в точки М' і N' фігури F' і виконується М'N' = kМN, то кажуть, що фігура F' подібна фігурі F з коефіцієнтом k, і записують так: F' ∞ F, або Р' ~ Р, коли треба вказати коефіцієнт k.

Розглянемо основні властивості подібних фігур:

1) кожна фігура подібна сама собі з коефіцієнтом 1.

2) якщо фігура F' подібна фігурі F з коефіцієнтом k, то фігура Fподібна фігурі F' з коефіцієнтом 1/k.

3) якщо фігура F' подібна фігурі F з коефіцієнтом k1, а фігура F" подібна фігурі F' з коефіцієнтом k2, то фігура F" подібна фігурі F з коефіцієнтом k1k2.

4) у подібних многокутників відповідні кути рівні, а відповідні відрізки пропорційні.

5) правильні многокутники з однаковою кількістю сторін подібні.

6) периметри подібних многокутників відносяться, як відповідні сторони цих многокутників.

9. Ознаки подібності трикутників
Розглянемо ознаки подібності трикутників та наслідки з них.

1) Ознака подібності трикутників за двома сторонами і кутом між ними. Якщо дві сторони одного трикутника пропорційні двом сторонам другого і кути, утворені цими сторонами рівні, то трикутники подібні.
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  (рис. 12).
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Рис.12
      Наслідок 1. Прямокутні трикутники подібні, якщо катета одного з них пропорційні катетам другого.

Наслідок 2. Рівнобедрені трикутники подібні, якщо вони мають по рівному куту при вершині.

2) Ознака подібності трикутників за двома кутами.

Якщо два кути одного трикутника відповідно дорівнюють двом кутам другого, то такі трикутники подібні.
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Наслідок 1. Рівносторонні трикутники подібні.

Наслідок 2. Рівнобедрені трикутники подібні, якщо вони мають по рівному куту при основі.

Наслідок 3. Прямокутні трикутники подібні, якщо вони мають по рівному гострому куту.

3) Ознака подібності трикутників за трьома сторонами.

Якщо три сторони одного трикутника пропорційні трьом сторонам другого, то такі трикутники подібні.Якщо  [image: image19.png]4B BC _ aC
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10. Гомотетія
 Гомотетією з центром в точці О і коефіцієнтом k називають таке геометричне перетворення, яке переводить довільну точку X фігури F у точку X' фігури F' так, що ОХ' = |k| ∙ ОХ, причому коли k > 0, то точки X і X' належать одному променю з початком у точці О, а якщоk < 0, то точки X і X' належать двом доповняльним променям з початком у точці О (рис. 13,14).
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	Рис.13
	Рис.14


Фігури F і F' при цьому називають гомотетичними. На рисунку 13 коефіцієнт гомотетії k > 0, а на рисунку 14 коефіцієнт k < 0.

Розглянемо основні властивості гомотетії.

1) Гомотетія з коефіцієнтом k = 1 переводить фігуру саму в себе.

2) Гомотетія з коефіцієнтом k = -1 і центром гомотетії О є симетрією відносно точки О.

3) Гомотетія є перетворенням подібності.

4) Гомотетія з коефіцієнтом k є перетворенням подібності з коефіцієнтом k.

11. Відношення площ подібних фігур.
Відношення площ подібних фігур дорівнює квадрату коефіцієнта подібності.

     Якщо фігури  F і F' подібні, то
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1. Указати геометричну фігуру, в яку переходить гострий кут унаслідок переміщення. 
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Тупий кут
	Розгорнутий кут
	Промінь
	Кут, що дорівнює даному
	Відрізок


2. Відрізок АС і його середина В внаслідок переміщення переходять у відрізок А1С1 і точку В1 відповідно. Знайти довжину відрізка B1С1, якщо AС=40 см.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	80 см
	20 см
	15 см
	60 cм
	30 см


3. Під час переміщення чотирикутника АВСD отримали квадрат 
А1В1С1D1. Визначити довжину діагоналі АС, якщо B1D1=8 см.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	12 см
	6 см
	4 см
	8 см
	10 см


4. Дано відрізок AL, О – середина відрізка. Знайти симетричні точки відносно прямої, перпендикулярної середині відрізка.
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	А
	Б
	В
	Г
	Д

	А і D
	E і H
	C і H
	B і K
	D і G


5. Знайти точку, симетричну точці А(-1; 2) відносно осі ординат.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(1;-2)
	(-1;-2)
	(1;2)
	(-1; 0)
	(0;2) 


6. Знайти точку, симетричну точці (-2;3) відносно осі абсцис.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(2;-3)
	(-2;-3)
	(2;3)
	(3;-2)
	(-2;3)


7. Знайти точку, симетричну точці (-2;4) відносно початку координат.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(-3;5)
	(-3;-5)
	(-2;-4)
	(2;-4)
	(2;4)


8. Знайти точку, симетричну точці (-4;5) відносно точки (2;4).
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(8;3)
	(3;-8)
	(-8;-3)
	(3;8)
	(-2;4)


9. Знайти точку, симетричну точці (-3;4) відносно прямої х=- 2.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(-3;4)
	(4;-1)
	(6;1)
	(-1;4)
	(-3;-4)


10. Знайти точку, симетричну точці (-4;3) відносно прямої у=4.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(-3;2)
	(4;3)
	(5;-4)
	(-4;5)
	(4;-3)


11. Знайти точку, симетричну точці (1;5) відносно прямої у=х.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(-5;-1)
	(5;1)
	(-5;1)
	(-1;-5)
	(1;5)


12. Точки Р(–2; 3)і  М(2; –1) симетричні відносно точки К. Знайти координати точки К.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(0; 0)
	(–2; 2)
	(0; 1)
	(2; –2)
	(0; 2)


13. Точки М(-2; у) і М'(8; -6) симетричні відносно точки O(x;1). Знайти х і у.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	х=3, у=8
	х=5, у=8
	х=-3, у=8
	х=3, у=-8
	х=-5, у=8


14.  Серед наведених геометричних фігур указати ту, яка не має осей 
симетрії.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Прямокутник
	Паралелограм
	Коло
	Відрізок
	Ромб 


15. Серед точок А(2;3), В(2;-3), С(-2;3), D(-3;-2) вибрати дві, які 
симетричні відносно осі абсцис.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	А і С
	В і D
	С і D
	А і В
	В і C


16. При паралельному перенесенні точка А(-1;2) переходить в точку 
А'(3;-4). В яку точку В' при цьому паралельному перенесенні переходить
 точка В(2;-2)?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	В'(6;4)
	В'(-6;8)
	В'(6;-8)
	В'(-2;8)
	В'(6;-4)


17. Паралельне перенесення задано формулами х' = х + 1; у' = у - 2. В яку точку при цьому паралельному перенесенні переходить точка А(3; 4)?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(4;2)
	(1;2)
	(2;2)
	(5;-5)
	(2;6)


18. Знайти формули повороту, при якому точка А(1;2) переходить у точку
 А'(-2;1).
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	х' = у; у' = х
	х' = у; у' = -х
	х' = -у; у' = х
	х' = -у; у' = -х
	х' = х ; у' = у


19. Скласти формули паралельного перенесення, унаслідок якого центр кола
 (х+8)2 + (у-6)2=9 переходить у точку перетину прямої у=2х+3 з віссю ординат.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	х' = х + 8 

y'= y + 3
	х' = х - 8 

y'= y - 3
	х' = х - 8

y'= y + 3
	х' = х + 8 

y'= y - 3
	х' = х – 3  
y'= y + 8


20. Паралельне перенесення задано формулами х' = х - 4; y'= y +5. 
Знайти координати точки, у яку переходить центр кола (х+2)2 + (у-1)2=4.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(7;-6)
	(-1;4)
	(-6;6)
	(2;-4)
	(6;-6)


21.      Паралельне перенесення задано формулами х' = х +1; y'= y - 3.
 Знайти координати точки, у яку переходить центр кола х2+у2-8х+6у+21=0.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(0;3)
	(-4;5)
	(5;-6)
	(3;0)
	(-5;6)


22. Площі двох подібних многокутників відносяться, як 9:16. Як
 відносяться периметри цих многокутників?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3:4
	4:3
	9:16
	18:32
	16:9


23. Сторона одного рівностороннього трикутника вдвічі більша, ніж сторона другого рівностороннього трикутника. Знайти площу більшого трикутника, якщо площа меншого трикутника дорівнює 8 см2.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	16 см2
	32 см2
	64 см2
	24 см2
	48 см2


24. Точка  А1(–4; 2) є образом точки А при гомотетії з центром у початку координат і коефіцієнтом гомотетії 0,5. Знайти координати точки А.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	(4; –2)
	(8; –4)
	(2; –1)
	(–2; 1)
	(–8; 4)


25. Унаслідок гомотетії з центром В трикутник АВС переходить у трикутник А1ВС1. Знайти коефіцієнт гомотетії, якщо ВС=12 см, ВС1=3 см.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	4
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	2
	8


26. Гомотетія з центром у початку координат переводить точку А(-2; 3) у точку А'(-6;9). Знайти коефіцієнт гомотетії.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2
	3
	4
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27.  На мапі, зробленій у масштабі 1:400, площа земельної ділянки складає 20 см2. Яку площу займає ділянка на місцевості?
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	160 см2
	320 см2
	320 м2
	160 см2
	80 м2


28. [image: image1.png]


Квадрат ЕFСВ, зображений на рисунку, є образом квадрата АВСD при повороті за годинниковою стрілкою на кут 90(.  Яка точка є центром повороту?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	А
	В
	D
	Е
	С


29. Точка  О – центр правильного шестикутника АВСDЕF, зображеного на рисунку. Указати образ сторони СD при повороті навколо точки О проти годинникової стрілки на кут 120(.
[image: image29.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	ВС
	ЕD
	ЕF
	АF
	АВ


30. Сторони трикутника відносяться, як 3:4:5. знайти найменшу сторону подібного йому трикутника, якщо його периметр дорівнює 60 см.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	15 см
	20 см
	25 см
	30 см
	35 см


31. Сторона першого квадрата втричі менша, ніж сторона другого квадрата. Знайти площу меншого квадрата, якщо площа більшого дорівнює 27 см2.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	12 см2
	4 см2
	9 см2
	3 см2
	15 см2


32.  Сторона правильного трикутника вдвічі менша, ніж сторона другого правильного трикутника. Знайти площу меншого правильного трикутника, якщо площа більшого дорівнює 36 см2.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3 см2
	12 см2
	9 см2
	15 см2
	4 см2


33.   Як відносяться площі двох рівносторонніх трикутників, якщо їхні сторони відносяться як 2:5?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3:4
	4:25
	9:16
	2:5
	4:9


34. Як відносяться площі двох рівносторонніх трикутників, якщо їхні висоти відносяться як 3:4?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	4:9
	4:25
	9:16
	2:5
	3:4


35. Сторони двох правильних шестикутників відносяться, як 3:4. Як відносяться їх площі?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3:4
	4:25
	9:16
	2:5
	4:9


36. Площі двох подібних многокутників відносяться, як 9:16. Як відносяться периметри цих многокутників?

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3:4
	9:16
	2:5
	4:9
	4:25


37. Дано два кола. Радіус першого кола дорівнює R. Діаметр дру​гого кола в 3 рази більший від діаметра першого. Знайти площу круга, що обмежує друге коло.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	πR2
	 2πR
	6πR
	9πR2
	4πR2


38. Унаслідок гомотетії з центром у точці О трикутник АВС переходить у трикутник А1В1С1. Знайти відношення ОВ:ВВ1, якщо S(АВС):S (А1В1С1)= 1:9. 
[image: image30.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1:9
	1:3
	1:2
	1:81
	1:27


39. Записати рівняння кола, у яке переходить коло (х – 1)2 + (у – 1)2 = 1 при симетрії відносно осі Оу.
	А
	х 2 + (у + 1)2 = 1

	Б
	(х – 1)2 + (у + 1)2 = 1

	В
	(х – 1)2 + (у – 1)2 = 1

	Г
	(х + 1)2 + (у – 1)2 = 1

	Д
	(х + 1)2 + (у + 1)2 = 1


40. Записати рівняння кола, у яке переходить коло (x – 1)2 + (y – 1) = 1 при симетрії відносно осі Ох
	А
	(х – 1)2 + у 2 = 1

	Б
	(х – 1)2 + (у + 1)2 = 1

	В
	(х – 1)2 + (у – 1)2 = 1

	Г
	(х + 1)2 + (у – 1)2 = 1

	Д
	(х + 1)2 + (у + 1)2 = 1


41. Унаслідок повороту проти годинникової стрілки навколо точки О сторона АВ правильного трикутника АВС переходить у сторону СА. Визначити кут повороту. 
[image: image31.png]



	А
	Б
	В
	Г
	Д

	1200
	2400
	600
	1800
	2700


42. Записати рівняння прямої, у яку переходить пряма х + у = 1 при гомотетії з центром у початку координат і коефіцієн​том 2.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	2х + у = 2
	х + у = 2
	2х + 2у = 2

	2х + 2у = 1
	х + у = - 2


43. Записати рівняння кола, у яке переходить коло х2 + у2 – 9 = 0при паралельному перенесенні, при якому точка А(0; 1) пере​ходить у точку В(-1; 0).
	А
	(х – 1)2 + (у – 1)2 = 9

	Б
	(х + 1)2 + (у – 1)2 = 9

	В
	(х + 1)2 + (у + 1)2 = 9

	Г
	(х – 1)2 + (у + 1)2 = 9

	Д
	(х – 1)2 + у 2 = 9


44. Скласти формули паралельного перенесення, унаслідок якого центр кола (х - 4)2 + (у + 7)2 = 4 переходить у точку перетину прямих у=-3 і х=2.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	х' = х-2;
y'= y+4
	х' = х+2;
y'= y-4
	х' = х-2;
y'= y-4
	х' = х+2;
y'= y+4
	х' = х-4;
y'= y+2


45. Знайти координати точки В, у яку переходить точка А
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 при повороті її навколо початку координат на кут 60° за годинниковою стрілкою.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	В
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46. Знайти координати точки В, у яку переходить точка А
[image: image36.wmf](

)

1

;

3


при повороті її навколо початку координат на кут 60° проти
годинникової стрілки.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	В
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47. Записати рівняння прямої, у яку переходить пряма х + у  = 1 при повороті її навколо початку координат на кут 135° проти годинникової стрілки.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
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х – 1 = 0
	
[image: image41.wmf]2

y – 1 = 0
	
[image: image42.wmf]2

у + 1 = 0
	
[image: image43.wmf]2

х + 1 = 0 
	х + 1 = 0


48.    Чотирикутник АВСD має осі симетрії АС і ВD. Знайти кут ВDС.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	900
	450
	300
	600
	1200


49. Знайти суму координат центра симетрії прямих 3х + 2у = 12 і 

4х – y – 5 = 0.

	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	6
	7
	8
	9


50. Знайти суму координат центра симетрії прямих 2х – у – 2 = 0 і 

3х – у – 5 = 0.
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	5
	6
	7
	8
	9


51. Установити відповідність між геометричними фігурами (1 – 5)  та кількістю осей симетрії, які вони мають (А – Е):
	1
	Рівносторонній трикутник
	А
	1

	2
	Квадрат
	Б
	0

	3
	Відрізок
	В
	3

	4
	Коло
	Г
	4

	5
	Прямокутна трапеція
	Д
	5

	
	
	Е
	безліч


52. Установити відповідність між геометричними фігурами (1 – 5)  та кількістю осей симетрії, які вони мають (А – Е):

	1
	Правильний  трикутник
	А
	1

	2
	Квадрат
	Б
	2

	3
	Ромб, який не є квадратом
	В
	3

	4
	Промінь
	Г
	4

	5
	Рівнобічна трапеція
	Д
	5

	
	
	Е
	0


53. Установити відповідність між геометричними фігурами (1 – 5)  та кількістю осей симетрії, які вони мають (А – Е):

	1
	Пряма
	А
	1

	2
	Правильний п’ятикутник
	Б
	2

	3
	Рівнобедрений трикутник 
	В
	3

	4
	Прямокутник
	Г
	безліч

	5
	Довільна трапеція
	Д
	0

	
	
	Е
	5


54. Установити відповідність між точками (1 – 5)  та їх образами  (А – Е):
[image: image44.png]



	1
	Точка, симетрична точці А відносно осі Ох
	А
	B

	2
	Точка, симетрична точці С  відносно початку координат
	Б
	С

	3
	Точка, симетрична точці H відносно осі Оу
	В
	G

	4
	Точка, симетрична точці D відносно осі Оу
	Г
	F

	5
	Точка, симетрична точці F відносно осі Ох
	Д
	D

	
	
	Е
	A


55. Установити відповідність між видом геометричного перетворення (1 – 5) та геометричними фігурами Fn(А – Е):
[image: image45.png]



	1
	Симетрія відносно точки О
	А
	F→ F1

	2
	Осьова симетрія відносно вертикальної осі
	Б
	F→ F3

	3
	Паралельне перенесення
	В
	F→ F2

	4
	Гомотетія
	Г
	F1→ F3

	5
	Осьова симетрія відносно горизонтальної осі
	Д
	F1→ F2

	
	
	Е
	F→ F4


56. Установити відповідність між видом симетрії (1 – 5)  та парою симетричних трикутників   (А – Е):
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	1
	Cиметрія відносно осі Ох
	А
	ΔSRT і ΔFDK

	2
	Cиметрія відносно початку координат
	Б
	ΔABС і ΔSRT

	3
	Cиметрія відносно осі Оу
	В
	ΔLNF і ΔCAD

	4
	Cиметрія відносно прямої у=х 
	Г
	ΔSRT і ΔMNL

	5
	Cиметрія відносно прямої у=-х
	Д
	ΔSRT і ΔMFL

	
	
	Е
	ΔBKD і ΔATS


57. При паралельному перенесенні точка О переходить у точку К. Користуючись рисунком, установити відповідність між точками (1 – 5)  та  їх образами(А – Е), отриманими   заданим паралельним перенесенням:

[image: image47.png]



	1
	G
	А
	B

	2
	K
	Б
	H

	3
	A
	В
	G

	4
	N
	Г
	O

	5
	T
	Д
	D

	
	
	Е
	M


58. Установити відповідність між графіками функцій (1 – 5)  та  графіками, отриманими  поворотом даних графіків на 900 навколо початку координат (А – Е):

	1
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	2
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	Б
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	3
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	В
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	4
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, х≥0
	Г
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	5
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	Д
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	Е
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59. Установити відповідність між видом симетрії (1 – 5)  та парою точок, які відповідають цим видам (А – Е):

	1
	Симетричні відносно осі абсцис
	А
	А(2;3), В(2;-1)

	2
	Симетричні відносно осі ординат
	Б
	А(2;3), В(2;-3)


	3
	Симетричні відносно початку координат
	В
	А(2;3), В(3;0)

	4
	Симетричні відносно прямої у=1
	Г
	А(2;3), В(-2;3)

	5
	Симетричні відносно прямої х=1
	Д
	А(2;3), В(-2;-3)

	
	
	Е
	А(2;3), В(0;3)


60. Установити відповідність між видом переміщення (1 – 5)  та координатами образів точки (А – Е):

	1
	Центральна симетрія
	А
	х′= - х, у′= у

	2
	Осьова симетрія відносно осі Ох
	Б
	х′= х+a, у′= у+b

	3
	Осьова симетрія відносно осі Оу
	В
	х′= х, у′= -у

	4
	Паралельне перенесення
	Г
	х′= - у, у′= х

	5
	Поворот на 900 навколо початку координат
	Д
	х′= у, у′= - х

	
	
	Е
	х′= -х, у′= -у


61. Установити відповідність між формулами паралельного перенесення (1 – 5)  та точками і їх образами, отриманими заданим паралельним перенесенням(А – Е):

	1
	х′= х+3, у′= у+4
	А
	А(2;3), А′(4;2)


	2
	х′= х+2, у′= у-1
	Б
	А(2;3), А′(5;7)


	3
	х′= х-2, у′= у-2
	В
	А(2;3), А′(6;-1)


	4
	х′= х-3, у′= у-2
	Г
	А(2;3), А′(0;1)


	5
	х′= х+4, у′= у-4
	Д
	А(2;3), А′(-1;1)


	
	
	Е
	А(2;3), А′(2;-1)



62. Установити відповідність між заданим паралельним перенесенням   (1 – 5), яке переводить коло   (х-2)2 +(у-3)2=9 у відповідний образ, заданий рівнянням (А – Е):
	1
	х′= х -2, у′= у+2
	А
	(х-1)2 +(у-4)2=9

	2
	х′= х-1, у′= у+1
	Б
	х2 +(у-5)2=9

	3
	х′= х, у′= у-1
	В
	(х-4)2 +у2=9

	4
	х′= х+1, у′= у-2
	Г
	(х-2)2 +(у-2)2=9

	5
	х′= х+2, у′= у-3
	Д
	(х+1)2 +(у-3)2=9

	
	
	Е
	(х-3)2 +(у-1)2=9


63. Установити відповідність між відношеннями площ двох кругів   (1 – 5)  та відношенням їхніх радіусів (А – Е):

	1
	25:4
	А
	2:5

	2
	4:9
	Б
	5:3

	3
	1:16
	В
	5:2

	4
	64:8
	Г
	1:4

	5
	25:9
	Д
	[image: image60.png]2v2:1





	
	
	Е
	2:3


64. Установити відповідність між відношеннями діаметрів двох кругів   (1 – 5)  та відношенням їхніх площ (А – Е):

	1
	18:8
	А
	4:1

	2
	4:2
	Б
	81:16

	3
	10:6
	В
	25:9

	4
	4:14
	Г
	14:4

	5
	6:14
	Д
	4:49

	
	
	Е
	9:49


65.  На рисунку зображено квадрат АВСD. Установити відповідність між відрізками   (1 – 5)  та їх образами (А – Е), отриманими внаслідок повороту навколо точки О на 900 за годинниковою стрілкою:
[image: image61.png]



	1
	ОС
	А
	АО

	2
	ОА
	Б
	OD

	3
	ВС
	В
	СD

	4
	AD
	Г
	ОС

	5
	OB
	Д
	АВ

	
	
	Е
	OB


66. Здійснено паралельне перенесення прямої 2х+3у-6=0. Записати рівняння отриманої прямої, якщо вона проходить через початок координат.
67. Осі симетрії прямокутника – прямі у=-5 і х=4. Одна з його вершин має координати (1;3). Знайти координати інших вершин прямокутника.
68. Точка M(-3; m) переходить у точку N(-5; n) при повороті на кут 900 за годинниковою стрілкою відносно точки О(0;0). Знайти m і n.

69. Осями симетрії ромба є осі координат. Середина однієї сторони – точка М(2;3). Знайти координати вершин ромба.

70. Задати формулами паралельне перенесення, внаслідок  якого  точка 

          (-5; -2) переходить у середину відрізка з кінцями (-1; 3); (5; 3).
71. Записати формули, які задають паралельне перенесення, при якому точка С(-2; 3) переходять в точку С'(5;-1). 
72. Дано трикутник АВС. Унаслідок паралельного перенесення точка А переходить у точку А1, симетричну точці В відносно початку координат. У які точки внаслідок такого перенесення переходять вершини В і С, якщо А (-3;1), В(-2;3), С(2;-1)?
73. Дано трикутник АВС. Унаслідок паралельного перенесення точка А переходить у точку А1, симетричну точці В відносно осі Ох. У які точки внаслідок такого перенесення переходять вершини В і С, якщо А (2;-1), В(3;1), С(-1;4)?

74. Периметр і площа прямокутника дорівнюють відповідно 18 см і 20 см2. Знайти площу подібного йому прямокутника, периметр якого дорівнює 54 см.
75. Знайти площу ромба з периметром 16 см, якщо він подібний ромбу з діагоналями 10 см і 20 см.
76. Знайти площі подібних многокутників, якщо їхні периметри відносяться як 3:4, а сума їх площ дорівнює 100 см2.
77. Знайти площі подібних многокутників, якщо їхні периметри відносяться як 2:3, а сума їх площ дорівнює 130 см2.
78. Кінці діаметра кола розташовані в точках А і В. Скласти формули паралельного перенесення, внаслідок якого дане коло переходить у коло  (х+2)2 + (у-3)2=16, якщо  А(2;1); В (2;9).
79. Пряма, паралельна основі трикутника, ділить його на дві частини рівної площі. Знайти периметр меншого трикутника, якщо периметр даного трикутника дорівнює[image: image63.png]152



 см.
80. Знайти площу трапеції з висотою 12 см, подібної до рівнобедреної трапеції, в якій основи і бічна сторона відповідно дорівнюють 30 см, 50 см, 26 см.
81. Центр кола, описаного навколо трикутника АВС, унаслідок паралельного перенесення переходить у точку С. Знайти координати точок, у які переходять вершини трикутника. 
[image: image64.png]



82. Сторони чотирикутника відносяться, як 3:4:5:7. Знайти сторони подібного йому чотирикутника, якщо його периметр дорівнює 76 см. 
83. Сторони трикутника дорівнюють 13 см, 14 см, 15 см. Знайти сторони подібного трикутника, сума найбільшої і найменшої сторін якого дорівнює 84 см.
84. Точка (а; -2) переходить у точку В (b; 3) при повороті навколо початку координат на кут 900 за годинниковою стрілкою. Знайти а і b. 
85. Осі симетрії прямокутника лежать на осях координат. Координати однієї його вершини (2;-3). Знайти координати вершин ромба, для якого вершини даного прямокутника є серединами сторін.

86. Сторони рівнобічної трапеції дорівнюють 5 см, 4 см, 5 см, 12 см. Знайти сторони подібної трапеції, висота якої дорівнює 6 см.

87. Сторони прямокутника дорівнюють 6 см і 8 см. Знайти сторони подібного прямокутника, діагональ якого дорівнює 40 см.

88. Сторона рівностороннього трикутника дорівнює 6 см. Знайти сторону подібного трикутника, висота якого дорівнює [image: image66.png]6v3



 см.

89. Пряма ділить паралелограм АВСD на два подібні паралелограми, периметри яких 20 см і 30 см. Знайти довжини сторін паралелограма.
90. Сторона рівностороннього трикутника дорівнює 10 см. Прямі, паралельні одній із його сторін, ділять даний трикутник на п’ять рівних за площею фігур. Знайти периметр меншого трикутника.
91. Катети прямокутного трикутника дорівнюють 3 см і 4 см. Паралельно гіпотенузі проведено пряму, яка ділить даний трикутник на дві частини, рівні за площею. Знайти периметр меншого трикутника.

92. О - точка перетину діагоналей трапеції АВСD з основами АВ i СD. АВ = 18 см; DС = 6 см; DО = 5 см. Знайти ОВ.
93. Пряма МN паралельна стороні АВ трикутника АВС, М [image: image67.png]


 АС; N[image: image68.png]


 ВС. АВ = 5 см; МN = 2 см; МА = 4 см. Знайти АС.
94. Основи рівнобедреної трапеції дорівнюють 8 см і 20 см, а бічна сторона 10 см. Знайти площу трапеції, яка подібна до даної і має висоту 12 см.

95. У прямокутній трапеції  менша основа дорівнює а, бічна сторона, перпендикулярна до основи, дорівнює 2а. Діагоналі трапеції взаємно перпендикулярні. Знайти відстань між серединами діагоналей цієї трапеції.

96. Паралельно одній зі сторін рівностороннього трикутника проведено дві паралельні прямі, які ділять даний трикутник на три частини, рівні за площею. Сторона меншого трикутника дорівнює 6 см. Знайти периметр трикутника.
[image: image69.png]



97. Бічні сторони рівнобедреного трикутника дорівнюють 10 см, а основа – 16 см. Паралельно одній із бічних сторін проведено три паралельні прямі, які ділять даний трикутник на рівні за площею фігури. Знайти висоту, що проведена до основи меншого трикутника.
98. Пряма, паралельна основі трикутника, ділить його на дві частини рівної площі. Знайти периметр меншого трикутника, якщо периметр даного трикутника дорівнює [image: image71.png]6v2



 см.
99. Два кола радіусів 6 см і 4 см, дотикаються зовні. Їх  спільна зовнішня дотична перетинає лінію центрів у точці М. Знайти відстані від центрів цих кіл   до точки М.

100. Площа рівнобедреного трикутника з кутом при основі 250 дорівнює 16 см2, а площа рівнобедреного трикутника з кутом 1300 дорівнює 49 см2. Знайти відношення основ цих трикутників.


Матеріали підготувала Мадей Інна Володимирівна, методист міського методичного кабінету управління освіти та спорту Козятинської міської ради Вінницької області.
Матеріали перевірила Салтановська Н.І., завідувач лабораторії математики комунального вищого навчального закладу «Вінницька академія неперервної освіти», кандидат педагогічних наук. 
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